
חברתיות"ברשתותויישומים"אלגוריתמיםבקורס:מבחן

(01.03.2023)ב'מועד-תשפ"גא'סמסטר
נובגורודובסלבהד"רמרצה:

שעות.3המבחן:משך
כיס.מחשבוןמלבדעזרבחומרלהשתמשאין
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בהצלחה!

נק'(:10)1שאלה
שכלידועסטודנטים.18בסה״כלומדיםמסויםקורסשלשונותתרגולקבוצות2ב

שהסטודנטיםגםידועבנוסף,חברים.תרגולקבוצתבאותהשלומדיםהסטודנטים
חברים(.לאגם)ולכןזהאתזהמכיריםלאכללשונותתרגולבקבוצותשלומדים

תרגולשבקבוצתידועאםהתרגולמקבוצותאחתבכללומדיםסטודנטיםכמהא.
ביןחברותקשרי73ישושסה״כהשניהתרגולמקבוצתסטודנטיםיותרישהראשונה

הסטודנטים?

עברוהראשונהתרגולבקבוצתשלמדומהסטודנטיםחלקהסמסטרבמהלךב.
שלמדוהסטודנטיםעםוהתבחרוהכירוהםהמעברואחריהשניה,תרגוללקבוצת
סטודנטיםכמהחדשים.חברותקשרי24עודנוצרוהמעבראחריהזאת.בקבוצה

לשניה?הראשונהמהקבוצה



נק'(:10)2שאלה
קודקודים:10בעלתחברתיתרשתנתונה

K-Cliqueקהילותלזיהויאלגוריתםהריצוא. percolation methodפרמטרעם
K = לקהילות.אותהוחלקו3

תשובתכם.אתהסבירונחתכות?שהתקבלוהקהילותהאםב.

נק'(:15)3שאלה
קודקודים.12בעלתחברתיתרשתנתונה
Linkעליהלבצענרצה Predictionהקודקודיםזוגכינתוןשונים.מדדיםלפיA, B
Commonהומדדבגרףמחובריםאינם Neighbors8לשווהשלהם.

Preferentialהשמדדייתכןהאםא. AttachmentהקודקודיםזוגשלA, Bגדוליוצא
?99מ-

Preferentialהשמדדייתכןהאםב. AttachmentהקודקודיםזוגשלA, Bקטןיוצא
?63מ-

Negatedהשמדדייתכןהאםג. Shortest PathהקודקודיםזוגשלA, Bשווהיוצא
(?3)מינוס-3ל-



נק'(:15)4שאלה
גםידועמאוזן.שהגרףגםונתוןהקשתותעלסימניםעםקודקודים9בעלגרףנתון

קשיר.שהגרף

הזאתהקשתעלהסימןאתומחליפיםהנתוןבגרףקיימתקשתבאקראיבוחריםא.
מאוזן?עדייןהגרףהאם״+״(,ל״-״מאו״-״ל״+״)מ

מלא?גרףהואשהגרףנתוןאםתשתנהא׳לסעיףשלכםהתשובההאםב.

הנתון?בגרףלהיותיכולהשליליסימןבעלותקשתותשלהמקסימליתהכמותמהג.

נק'(:15)5שאלה
מייצגתשורהכלשונים.יעדים8לבהןלטוסשניתןתעופהחברות8שלרשימהנתונה
הזאת.החברהעםלטוסניתןשאליהםהיעדיםורשימתתעופהחברת

[C - Company, D - Destination]

C1: D1; C2: D1, D2, D3;
C3: D2, D3; C4: D3, D4;
C5: D6, D7, D8; C6: D6, D7, D8;
C7: D3, D5, D7; C8: D1, D2, D3, D4, D5, D6, D7, D8;

זוגותשמייצגגרףלקבלמנתעל,foldingעליוובצעודו-צדדיכגרףהנתוניםאתהציגו
folded)היעדלאותובהןלטוסשניתןתעופהחברותשל graph.)

Closenessה-בעלהואקודקודאיזהא. centralityבגבוההכיfolded graph?

Clusteringה-אתחשבוב. Coefficientא׳.מסעיףהקודקודשל

foldedבשישהקליקותכלאתמצאוג. graphהיאהקליקההאםוציינוmaximum
.maximalאו



נק'(:10)6שאלה
,a)קשתשאםידועהקשתות.עלממושקלקשירמכווןגרףנתון b)הקשתאזקיימת
(b, a)קשתכלעלהמשקלקיימת.לאבוודאות(a, b)הקודקודשלהסיכויאתמייצג
aהקודקודאתלהדליקbה-במודלICאת)נסמןזההקשתכלשלשהמשקלונתון

(.pב-הנ"להמשקל
Influenceהבעייתאתופתרנונניח Maximizationהפתרוןומצאנוהנתוןבגרף

kעבורהאופטימלי = שהואמהקודקודשיוצאותהקשתותאחתאתלקחנוזהאחרי.1
המשקל(.אתלשנות)בלישלההכיווןאתוהחלפנוהאופטימליהפתרון

היטב.תשובתכםאתנמקוהשתנה?האופטימליהפתרוןהאםא.

תשובתכםהאם,2עלעולהלאמהקודקודיםאחדכלשלכניסהשדרגתגםנתוןב.
תשתנה?א'לסעיף

נק'(:10)7שאלה
שלהבכיתהסטודנטשכללבשמההיאסטודנטים.32עודעםבכיתהלומדתהילהא.

מכירה.הילהסטודנטיםכמההכיתה(.)בתוךסטודנטיםשלשונהמספרמכיר

קושקייםאוברכבתישירותמחוברעריםזוגכלערים.Nישמסוימתבמדינהב.
וגם(.גםלא)אבלביניהםהמחברישיראוטובוס

עצירתבאמצעותאחרתעירלכללהגיעניתןזאתבמדינהעירמכלהוכיחו/הפריכו:
רכבת(.או)אוטובוסהתחבורהסוגבאותומשתמשיםהדרךשמהלךכךאחת,ביניים



נק'(:15)8שאלה
הסתברותעם,Erdős–Rényiשלהמודלבאמצעותאקראיבאופןגרףלבנותנרצה

pקשתליצירת = באופןגםהקודקודיםשלהכמותעללהחליטנרצהבנוסף,.0.5
.6עד1ממספריםעםפאות6בעלתהוגנתמשחקקובייתזריקתבעזרתאקראי
ואזהקובייהבעזרתהקודקודים()כמותNאתנגרילכלקודםהבא:באופןזאתנעשה
pעםErdős–Rényiשלהמודלבאמצעותאקראיגרףבנייתתהליךנבצע = ועם0.5

Nהראשון.בשלבשקיבלנו

?3לשווהשלוהקודקודיםכלשדרגתגרףשיצאהסיכוימהא.

מלא?גרףשיצאהסיכוימהב.

בגרף?שיוצאתהמשולשיםמספרשלהתוחלתמהג.


